

中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

社長: 婁義華 總編輯: 謝迪平 總值班室主任: 劉鵬飛

2022年10月

14

星期五

壬寅年九月十九

中國新報社出版

標準刊號
ISSN 2663-6662

第177期



十年鐵路發展交出高分答卷

【中國新報】黨的十八大以來，交通運輸行業始終把服務經濟發展和民生改善作為主攻方向，努力建設人民滿意交通，取得了歷史性成就、發生了歷史性變革，迎來了由交通大國向交通強國的歷史性跨越。(光明日報)

這十年，在祖國廣袤大地上，鋼鐵長龍飛馳密布，跨越阡陌，通達四方，以蘊含強勁發展勢能的走行脈絡，織密兜牢民生福祉保障網，交出了一份亮眼的“十年答卷”。

助推區域互聯互通，服務經濟發展答卷有寬度。在祖國北部邊疆大草原，重載鐵路助力蒙煤出區達海，千米“巨龍”跨過燕山山脈將萬噸煤炭送到渤海之濱，做好京津冀和東南地區的煤炭、電力民生保障；在北部灣畔沿海地區，一列列鐵海聯運班列鳴笛啟程，助推東盟特色產品遠銷西南地區，成為沿綫地區促進陸海內外聯動的橋梁紐帶……這十年，鐵路建設按下“快進鍵”，一條條延伸的鋼鐵大動脈通南達北，加速催化沿綫地區經濟社會發展，以有力的運輸支撐將互聯互通這條風景綫打造得更加亮眼。

服務能力質的飛躍，致力便民利民答卷有溫度。這十年，鐵路沿着不斷滿足人民美好出行的潮流向前發展。無論是高鐵動車“公文化”開行，多個城市間形成“1小時生活圈”，百姓出行實現“說走就走”；還是“小慢車”

穿山越嶺數十載，加速山區與城市之間的串聯，跑出鄉村振興加速度；亦或是12306適老化無障礙功能、鐵路暢行碼、電子化補票等貼心舉措的適時上綫，讓旅客出行體驗更加便捷美好……這些穿山越嶺的鋼鐵大道讓神州大地九省通衢，上新的旅途暖心服務與智能化時代“快”節奏同頻共振，為百姓出行帶來滿滿的幸福。

賦能綠色低碳生活，數字化發展答卷有深度。綠水青山就是金山銀山，綠色低碳的生活新風正吹遍華夏九州。其中，推進“公轉鐵”“散改集”等業務，大宗貨物和長途貨運向鐵路運輸轉移，成為減少污染物排放、助推實現碳達峰碳中和的一個生動寫照；推出中歐班列“無紙化”快速通關、鐵海聯運“一單制”整合優化模式，構建節約成本、提升效率的綠色物流新通道，為打贏藍天保衛戰增添了新的動能。這十年，鐵路部門裝備智能化升級步伐不斷加快，數字科技支撐能力不斷提升，穩健賦能現代化物流低碳運輸破浪前行，為生態優先、綠色發展之路貢獻了力量。

時代是出卷人，人民是閱卷人。作為努力建設人民滿意交通的答卷人，相信在未來，鐵路部門一定將以乘風破浪的姿態，勤懇描繪出令人民滿意的下一個“十年答卷”。(袁平橋)

二十大代表風采 | 張桂梅：願做大山裏的一盞燈

【新華網】新華社昆明10月8日電 題：張桂梅：願做大山裏的一盞燈

新華社記者龐明廣、王安浩維

“姑娘們，起床了！”“傻丫頭，快點兒唄！”清晨，雲南麗江華坪女子高級中學校園裏響起一個學生們無比熟悉的聲音。夏去秋來，雲南麗江華坪女子高級中學送走了第12屆畢業生，迎來新一屆高一學生。



雲南麗江華坪女子高級中學黨支部書記、校長張桂梅在陪學生們做課間操(2022年9月9日攝)。新華社記者江文耀攝

盡管已65歲，身患多種疾病，雙手、頸背貼滿止痛膏藥，雲南麗江華坪女子高級中學黨支部書記、校長張桂梅還是堅持每天陪伴在學生身邊，手拿小喇叭催促學生起床、上課、吃飯、做操。



雲南麗江華坪女子高級中學黨支部書記、校長張桂梅在校園內與學生交談(2021年8月23日攝)。新華社記者江文耀攝



雲南麗江華坪女子高級中學黨支部書記、校長張桂梅(中)在教室裏檢查學生上課情況(2020年12月1日攝)。新華社記者陳欣波攝



雲南麗江華坪女子高級中學黨支部書記、校長張桂梅(右二)在家訪時與學生家長交談(2021年2月9日攝)。新華社發(王秀麗攝)